

执行完一案后,法官多想了一步 翻出一起被“遗忘”19年的旧案

本报记者 张宇洲 通讯员 刘竹柯君 吴柯

本报讯 “真没想到还能拿到这笔钱,谢谢法官,谢谢法院!”近日,来自湖北的严某在拿到赔偿款后激动地说。这样的场景在法院并不少见,不过这次执行的案子有些特殊,是一起被“遗忘”了19年的旧案。

胡某在2019年因犯开设赌场罪被判刑,目前正在服刑。在此期间,他早前与银行的金融借款纠纷一案也到了执行阶段。2019年12月,玉环市法院发出执行通知书,责令其履行执行款47.6万元。今年3月18日,胡某位于玉环市清港镇的房产以

64万元的价格拍卖。

拍卖款还有剩余,执行法官胡健生想到,胡某是否还有其他案子没有履行,于是通过执行系统查找,但没有收获。“考虑到执行系统里不一定会有老案的信息,保险起见,我就去档案室找纸质档案。”凭借这股刨根问底的劲头,胡健生果真找出了一个19年前的老案。当时,年仅23岁的胡某因过失致人死亡罪被玉环法院判处有期徒刑6年。

2000年冬,胡某路过玉环城东桥时,看到被害人与他人口角,便冲动上前殴打推搡,致被害人坠河后溺水身亡。被害人

父亲严某提起附带民事诉讼,法院判决胡某赔偿7.6万元。之后严某申请执行,但因为胡某当时在服刑且并无任何可供执行财产,该案执行未果。

这笔钱胡某私下里有没有还过?胡健生特意赶到监狱会见胡某。“这么多年对方也没找过我,我也就没有付过。”说这话的时候,胡某有些淡然。

胡健生决定找到严某,但关于他的身份信息,除了一个印着“湖北省利川市建南镇某村”的过期身份证外,再无线索。时过境迁,要如何找到他呢?

抱着试试看的心态,胡健生找到了建

南镇派出所的电话,并发函向对方寻求帮助。十多天后,建南镇派出所传来了消息:严某已随大儿子到深圳生活。胡健生终于联系上了严某。

“到现在我都不敢相信!”严某接到玉环法院的电话,十分意外。再三确认后,他买了4月4日的车票,从深圳赶到玉环。佝偻的身躯、花白的头发、满是皱纹的脸颊,今年63岁的严某看起来比实际年龄更苍老一些。如数拿到了赔偿款,严某向法官胡健生致谢后,一笔一划,庄重地签署了电子送达确认书。就此,一桩19年前的案子画上了句号。

学生返校 民警助力

三门县公安局海游派出所细化各项防疫措施,助力校园复学。
图为4月9日下午,民警配合三门中学对部分返校的高三、初三学生开展扫码、测温等防疫工作。

通讯员 叶爱明



促律师行业发展,最高可奖50万元

通讯员 徐志娇

本报讯 据了解,《温州市鹿城区促进律师行业发展实施办法》(以下简称《办法》)5月5日将正式实行。鹿城区司法局相关负责人介绍,力争至今年年底,全区培育业务收入超千万元的综合性品牌规模律师事务所15家,其中超亿元2家。

《办法》为律所发展提供经营性、荣誉性两种奖励。辖区的律所当年营业收入达1000万元的,奖励10万元;当年营业收入1000万元以上的,每增加300万元,追加奖

励5万元。另外对首次获得国家级、省级优秀律师事务所等荣誉称号的律所分别给予荣誉性奖励金50万元、20万元。

鹿城区政府今后将优先考虑适合现代服务业发展的规划地块,用以打造律师大楼。倡导律师事务所规模化发展,鼓励律师事务所整合兼并,当年合并后执业律师人数达到40人以上的律师事务所,奖励10万元。

对在该区实习并获得执业证的律师,给予每人补助5000元;执业律师取得博士、硕士学位的,分别奖励2万元、1万元;晋升为一级律师的,奖励10万元;获评专业领域带

头人的,奖励1万元;获评国家级、省级优秀律师荣誉称号的,分别奖励1万元、5000元。

律师事务所引进一级、二级(或博士、硕士学位)的执业律师,分别奖励5万元、3万元;引进专业领域带头人的执业律师,奖励2万元;引进国家级、省级优秀律师,分别奖励2万元、1万元。

《办法》对执业律师30人以上且20%的执业律师具有会计师、证券期货、专利、商标代理、招投标、仲裁员等专业资格的律师事务所,奖励5万元;对于被确定为国家级、省级优秀法律服务产品的律师事务所,分别奖励8万元、3万元。

全方位法治体检,及时排解企业难题

通讯员 林以勤 吕杭

本报讯 近日,平阳县司法局组成法律服务团,前往浙南产业集聚区平阳县分区开展“专家问诊式”法治体检。

该局结合滨海新区民营企业发展实际,联合滨海经济发展局、政策法规局等多

家单位开展法治体检,而“专家”不再局限于律师、法律工作者等,还包括熟悉企业经营状况的基层工作者,从而使法治服务更全面。

同时,该局打通信息反馈渠道,多渠道、多方式搜集企业法律问题,即时反馈至专家团队,第一时间安排团队“接诊”,当场给出

法律建议,确保企业临时性、紧急性的法律问题能够及时得到解决,提高法律服务效率。

值得一提的是,法治体检服务内容除了法律咨询外,还包含审核购销合同、代为起草律师函、出具答辩意见等,防范并降低民营企业法律风险。

换证高峰集中办,交通运输窗口获赞

本报讯 今年是道路运输驾驶员从业资格证换证相对集中的年份,绍兴地区涉及从业人员约2万余人。特别是进入3月中旬以来,换证人数呈井喷式增长。

绍兴市政务办交通运输审批窗口统一部署、统筹调配,大大方便了办事群众,受到群众的交口称赞。

为方便换证,市政务办交通运输窗口临时增设集中换证专窗,从3月份起,有计划、有组织、有步骤地集中换发。如配备

专人引导办理流程,提前发放需本人填写的资料;针对从业人员较多的客运、公交企业,提前安排介入,主动预约受理,提升换证效率。

窗口还提前30天向从业人员发送短信提醒,并提供多种办理方式,推出了从业资格证换证网上、掌上办事教程,引导从业人员线上办理。从业人员只需登录浙江政务服务网或运政服务大厅或浙里办APP,搜索相关业务即可办理。尤其是在疫情期间,通过网上办理的方式,不仅方便了群众还避免了直接接触,降低病毒传播风险。

此外,业务办理窗口工作人员全岗全员办理,每天提前10分钟上岗,设置午间岗持续为群众服务。

绍兴市交通局还在本地主流新闻媒体刊登换证工作的相关信息;在办证窗口醒目位置放置换证通知、业务办事指南等;在局官网上及时对社会公告过期从业资格证信息;与县(市、区)沟通协调,道路运输从业资格证换证实行全市通办,群众在市内任何一个交通网点都可以办理。

今年1至3月,绍兴市已为1745名道路运输从业人员办理了换证手续。

法院干警献出热血

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院组织干警参加无偿献血活动,为抗疫助力。

在献血现场,干警们积极配合工作人员,有序地完成填写献血登记表、测量血压、化验、抽血等各个流程。献血队伍中,有的是第一次参加献血,有的是连续多年坚持参加无偿献血,他们都以这一特殊方式展现了新时代法院干警的社会责任感。

干警们表示,虽然不能像医护人员一样抗疫在一线,但是也希望能通过献血尽一个公民的义务。

消除误会领回款项

通讯员 吴月媛

本报讯 近日,玉环市法院一起执行案件的当事人毛某,顺利通过移动微法院办理了领款手续,收到了退赔款。而此前,毛某还误以为是接到了电信诈骗的电话。

毛某曾因电信网络诈骗被骗近万元。该案移送执行后,退赔给毛某的钱款打到法院账户,经办法官张荣栋立即联系毛某办理领款事宜。谁知,毛某非常警惕,听到电话中提到“账号”“打款”的字眼就认为是电信诈骗,并直接报案。

经过公安民警的确认,误会消除,毛某顺利领款。

遗失声明

绍兴市经邦纺织有限公司遗失公章一枚,声明作废。 绍兴市经邦纺织有限公司
2020年4月10日

浙江省经济和社会发展研究基金会遗失基金会法人登记证书正副本原件(证号:50187423-2),组织机构代码证原件、税务登记证原件、银行开户许可证原件,声明作废。

浙江省经济和社会发展研究基金会
2020年4月10日

公告

浙江兴衡律师事务所拟申请变更组织形式,由个人律师事务所变更为合伙律师事务所。在此声明,变更前债权债务由原浙江兴衡律师事务所周建华本人承担。请各债权人自本公告发布之日起45日内,提供有效凭证到浙江兴衡律师事务所

申 报 债 权 。 联 系 电 话 :
0570-8889901; 地 址 : 衢州市西区花园东大道165号西联大厦16楼。

浙江兴衡律师事务所
2020年4月10日